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Cvičeńı x

Př́ıklady z oblasti zobecněných nedeterministických konečných automat̊u a letmý pohled na
gramatiky.

Př́ıklad 1: Jsou dány jazyky nad abecedou {0, 1}. L1 = {w ∈ {0, 1}∗; ve w je každý výskyt 1
bezprostředně následován sekvenćı 00} a L2 = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0mod 2 = 1}. Pro všechny ńıže
uvedené jazyky vytvořte nedeterministické či zobecněné nedeterministické konečné automaty
s jedńım počátečńım stavem rozpoznávaj́ıćı tyto jazyky. Vytvořené automaty reprezentujte
grafem a tabulkou přechodové funkce.

a) L1 = {w ∈ {0, 1}∗; ve w je každý výskyt 1 bezprostředně následován sekvenćı 00}

b) L2 = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0mod 2 = 1}

c) L3 = L1 · L2
d) L4 = L1 ∪ L2

Př́ıklad 2: Pro každý z jazyk̊u v př́ıkladu 1 vytvořte odpov́ıdaj́ıćı regulárńı výraz.

a) L1 = {w ∈ {0, 1}∗; ve w je každý výskyt 1 bezprostředně následován sekvenćı 00}

b) L2 = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0mod 2 = 1}

c) L3 = L1 · L2
d) L4 = L1 ∪ L2

Př́ıklad 3: Všechny nedeterministické či zobecněné nedeterministické automaty z př́ıkladu 1
převed’te na deterministické konečné automaty. Tyto deterministicé konečné automaty zapǐste
v normovaném tvaru tabulkou přechodové funkce.

a) L1 = {w ∈ {0, 1}∗; ve w je každý výskyt 1 bezprostředně následován sekvenćı 00}

b) L2 = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0mod 2 = 1}

c) L3 = L1 · L2
d) L4 = L1 ∪ L2

Př́ıklad 4: Pro každý z jazyk̊u v př́ıkladu 1 vytvořte gramatiku, která ho generuje.

a) L1 = {w ∈ {0, 1}∗; ve w je každý výskyt 1 bezprostředně následován sekvenćı 00}

b) L2 = {w ∈ {0, 1}∗; |w|0mod 2 = 1}

c) L3 = L1 · L2
d) L4 = L1 ∪ L2


